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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES N.º              ,  DE 2011 
(Do Sr. Romero Rodrigues) 

 
 
 

Solicita informações ao 
Excelentíssimo Ministro de 
Estado dos Transportes, 
sobre a situação das 
Rodovias Federais no Estado 
da Paraíba. 
 
 

Senhor Presidente, 
 
 
Requeiro a Vossa Excelência, com base no 

art. 50, §2º, da Constituição Federal, e nos arts. 115 e 116 do 
Regimento Interno da Câmara dos Deputados - RICD que, 
ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações a Sua Excelência 
o Ministro de Estado dos Transportes, o presente Requerimento 
de Informações sobre a situação das Rodovias Federais no 
Estado da Paraíba, e especialmente quanto às seguintes 
questões: 

 
1. Qual foi a execução orçamentária do Ministério dos 

Transportes, incluídos órgãos da administração pública 
sob sua supervisão, na manutenção, adequação, 
recuperação, ampliação, sinalização e pavimentação das 
Rodovias Federais no Estado da Paraíba, no período de 
2002 a 2010, detalhando por ano os valores autorizados, 
empenhados, liquidados e efetivamente pagos? 

 
2. Qual o montante de recursos aprovado no Orçamento 

Geral da União para o ano de 2011, para manutenção, 
adequação, recuperação, ampliação, sinalização e 
pavimentação de Rodovias Federais no Estado da Paraíba? 
 

3. Quais os pontos críticos identificados pelo Departamento 
Nacional de Infraestrutura e Transportes – DNIT, nos 
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quais são necessárias obras emergenciais para adequação 
de demanda de fluxo de veículos e, conseqüentemente, 
redução de acidentes? 
 

4.Quais rodovias, trechos e que tipos de tipos de obras estão 
sendo realizadas, atualmente, nas Rodovias Federais no 
Estado da Paraíba? 

 
5.Quantas e quais ações e/ou intervenções judiciais, 

propostas Ministério Público Federal, estão tramitando 
contra o Departamento Nacional de Infraestrutura e 
Transportes – DNIT, no Estado da Paraíba, tendo em vista 
não cumprimento de realização de obras, 
responsabilização por acidentes e mortes ocorridos nas 
rodovias federais do estado, falta de sinalização e 
descumprimento de Termos de Ajuste de Conduta? 

 
6.Quais as estatísticas de acidentes nas Rodovias Federais 

no Estado da Paraíba? 
 
7.Qual o número total de vítimas, e vítimas fatais, de 

acidentes nas Rodovias Federais no Estado da Paraíba 
entre 2002 e 2010, listados ano a ano? 

 
8.Qual o montante de indenizações efetivamente pago pela 

desapropriação de terras para obras nas Rodovias 
Federais e qual o valor restante a ser pago aos 
proprietários? 

 
 

JUSTIFICAÇÃO 
 

As Rodovias Federais no Estado da Paraíba 
cortam mais de 1.300 km do estado, e no todo ou em parte 
apresentam problemas de conservação, excesso de vegetação 
nas laterais e acostamentos, falta de sinalização, desgaste na 
pavimentação, necessidade de adequação de traçado devido ao 
aumento do fluxo de veículos. 
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Tais problemas já deveriam ter sido 
sanados, mas no que pese investimentos realizados pelo 
Governo Federal e Estadual, a situação vem se agravando e 
aumentam o número de acidentes, de vítimas, e de transtornos 
e prejuízos para o escoamento da produção agrícola e industrial 
do nosso estado. 

 
Não bastassem os problemas listados, o 

Ministério Público Federal vem acionando constantemente o 
Departamento Nacional de Infra-estrutura e Transportes – 
DNIT, no Estado da Paraíba, devido ao descumprimento ou 
falta de providências para redução do número de acidentes, 
responsabilização por acidentes e mortes em trechos críticos, 
não fiscalização de excesso de peso de veículos, desabamento 
de pontes, falta de sinalização ou sinalização em desacordo com 
normas técnicas, falta de pagamento de indenizações por 
desapropriação de terras para obras nas rodovias, entre outras.  

 
Nosso objetivo é que, a partir das 

informações prestadas por Sua Excelência, O Ministro dos 
Transportes, possa contribuir para solucionar os graves 
problemas que ora afetam a população paraibana.  

 
Em face do exposto, requeiro a Vossa 

Excelência o envio deste Requerimento de Informações, nos 
termos legais e regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Ministro 
dos Transportes.  

 
Sala das Sessões, em        de  agosto  de  2011 

 
 
 

ROMERO RODRIGUES 
Deputado Federal 

PSDB/PB 


